

Не разглядел в оптику?

Возле деревни Красный Бор Дятловского района охотник застрелил зубра

УЩЕРБ, причиненный природе, специалистами оценивается примерно в 400 базовых величин. Зверь, напомним, занесен в Красную книгу Беларуси. По словам официального представителя УСК по Гродненской области Сергея Шершеневича, следователи незамедлительно выехали на место происшествия — вместе с работниками Дятловской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, Слонимской межрайонной инспекции охраны животного и растительного мира и местного лесхоза.

ПОМИМО застреленного зверя, изъяты охотничий карабин Tikka V595 с прицелом ночного видения, несколько стреляных гильз и патрон. Допросили и свидетелей. Тушу зубра отправили на ветэкспертизу. Проведут также судебно-баллистическую экспертизу по оружию и боеприпасам.

Что известно на данный момент? Стрелявший в дикое животное — 48-летний минчанин, руководитель частной фирмы. Охотничий стаж у

него почти три десятка лет. Оружие, как и положено, зарегистрировано. Приехал в Дятловский район охотиться на оленя. На это у него имелись разрешительные документы.

Главный специалист Дятловской районинспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды Андрей Леончик:

— Нужно дождаться итогов расследования. Охотник вполне мог ошибиться, приняв зубра за оленя — в тех погодных условиях, когда

произошло ЧП, даже несмотря на наличие оптического прицела. Мало того что было темно, так еще и сильный туман мешал. Но даже если докажут, что человек ошибся, ему придется заплатить огромный штраф за убийство краснокнижного животного.

Кстати, зубры появились в Дятловском районе только в прошлом году, по специальной республиканской программе. Деньги на приобретение краснокнижников выделены из областного бюджета. В Гродненском и Воложинском районах закупили 18 самцов и самок. Сначала их разместили в специальном вольере для животных, а позже выпустили на свободу. Даже пробыв несколько месяцев вместе, две группы зверей так и не подружились. Гродненское и воложинское стада гуляют отдельно. В прошлом году принимали потомство — трое зубрят. После убийства одного из диких животных обя-

щая численность зубров в районе теперь сократилась и составляет ровно два десятка.

По факту возбуждено уголовное дело.

Научный сотрудник лаборатории популяционной экологии наземных позвоночных и управления биоресурсами Научно-практического центра НАН Беларуси по биоресурсам Павел Велигуров рассказал «СГ», что на конец 2017 года в нашей стране насчитывалось более 1800 зубров: «Сейчас мы анализируем данные за 2018-й. Ориентировочно их численность за 12 месяцев выросла примерно на 150 особей. Самые большие популяции зубра — в нацпарке «Беловежская пуща», в Гродненском и Осиповичском районах».

Геннадий ГИЛЬ

gil@sb.by

Вадим БАННЫЙ, «СГ»

banny@sb.by